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Beantwortung lhrer Anfrage A - 078 vom 07.01.2021
Anfrage zum aktuellen Stand offentlich geforderter Wohnungen

Sehr geehrte Frau Michaelis,
sehr geehrte Frau Rofbach,
sehr geehrter Herr Haas,

zu lhrer Anfrage hat der Magistrat am 01.03.2021 entschieden, sie wie folgt
zZu beantworten.

1.

Wann lauft in den nachsten Jahren die Bindung von d&ffentlich
geforderten Wohnungen aus?

Im Dezember 2021 laufen 42 Wohnungen aus der Bindung, d. h. sie
gelten nicht mehr als offentlich geforderter Wohnraum. Im
Dezember 2023 kommen nochmals 12 Wohnungen hinzu.

Was unternimmt die Stadt,
verlangern?

um auslaufende Bindungen zu

Die Stadt Kronberg flihrt mit den jeweiligen Eigentiimern von
gefordertem Wohnraum Gespriche, sobald deren Wohnungen in
absehbarer Zeit aus der Sozialbindung fallen. Mit einem
Eigentiimer, bzw. fiir 42 Wohnungen wurden diese Verhandlungen
erfolgreich gefiihrt und die Sozialbindung konnte um 10 Jahre
verldngert werden. In der zweiten Jahreshdlfte 2021 werden erneut
Verhandlungen bzgl. einer Bindungsverldngerung, bzw. bzgl. der
Beibehaltung des entsprechenden Mietniveaus fiir geférderten
Wohnraum, aufgenommen.

Sind in den letzten Jahren Bindungen ausgelaufen?

Im Dezember des Jahres 2016 sind bereits 12 Wohnungen mit
Bindungen von &ffentlich geforderten Wohnungen ausgelaufen.

Der Magistrat
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4. Uber wie viele offentlich geforderte stadtische Wohnungen und
Hauser und solche von anderen Tragern verfligt Kronberg insgesamt?

Insgesamt gibt es in Kronberg 194 6ffentlich geférderte Wohnungen.

5. Wie viele Menschen stehen aktuell auf der Warteliste der Stadt fiir
geforderte Wohnungen?

Aktuell stehen 80 Menschen auf der Warteliste der Stadt fiir
gefdrderten Wohnraum.

6. Wie viele Menschen in Kronberg sind wohnungslos und benétigen ab
sofort eine Wohnung?

Aktuell haben 22 Personen keine Wohnung. Sie leben in
Untermietverhdltnissen, bei Eltern und Bekannten oder sind in
Unterkiinften fiir Obdachlose untergebracht.

7. Wie hat sich die Zahl der Wohnungslosen in den letzten Jahren
entwickelt?

s. nachstehende Grafik. Anmerkung: die Unterbringung von
anerkannten Fliichtlingen in zwei stddtischen Wohnungen und in
einer Wohnung mit Nutzungsvereinbarung konnte die Anzahl
verringern.
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8. Wie lange dauert es im Schnitt, bis ein auf der Warteliste stehender
Wohnungssuchender oder eine Wohnungssuchende eine d&ffentlich
geforderte Wohnung beziehen kann?

Hierzu kann die Verwaltung keine Aussage treffen, da die
Wohnungssuchenden immer nur flir ein Jahr registriert werden.
Danach muss der Wohnungssuchende den Antrag auf offentlich
geforderte Wohnung erneut stellen, bzw. verldngern lassen.
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9. Nach welchen Kriterien vergibt die Stadt Kronberg stadtischen
Wohnraum?

Die  Bewerber werden entsprechend ihren  derzeitigen
Wohnverhdltnissen in vier Dringlichkeitsstufen eingestuft. Die
Vermittlung einer Wohnung, bzw. die Bewerberauswahl erfolgt in
der Reihenfolge der Dringlichkeitsstufen, beginnend bei Stufe 1 (s.
Tabelle 1).

Mit freundlichen GriiBen
’ M?

Christoph Konig
Burgermeister

Anlage:
Tabelle 1

Hinweise:

Auf Beschluss des Magistrats vom 06.12.2004 soll den Anfragestellerinnen und
Anfragestellern mitgeteilt werden, welcher zeitliche Aufwand zur Beantwortung der
Anfrage erforderlich war und welche Kosten dabei entstanden sind.

Die Beantwortung lhrer Anfrage dauerte 3 Stunde/n und verursachte Personal- und
Sachkosten von 165,60 €.

Gemdfs § 17 Absatz 3 der Geschdftsordnung fir die Stadtverordnetenversammlung erhalten
alle Stadtverordnete lhre Anfrage sowie einen Abdruck dieses Schreibens.
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